LE GENITIF ABSOLU

A. OBSERVONS...
Tu as pu remarquer que le latin et le grec partageaient de nombreuses particularités syntaxiques :
la proposition relative, la proposition infinitive, la structure des degrés de I'adjectif, etc.

Comment avons-nous traduit, dans le texte, I’expression Unttiov avamnintovtog ?

En latin, ce type de traductions est fréquent. Pourquoi cette structure ne peut-elle pas exister
sous la méme forme en grec ancien ?

B. LE GENITIF ABSOLU
Le génitif absolu est le groupe consistué d’un nom au génitif (le sujet) et d’un participe au méme

cas, genre et nombre (la base). Celui-ci apporte différentes nuances circonstancielles, tout comme en
latin :

Le génitif absolu se traduit littéralement par la structure « SUJET ayant été BASE » mais peut bien
shr étre amélioré lors du passage a une traduction littéraire.

C. EXERCICES
1. Parmiles formes suivantes, souligne celles qui peuvent étre au mode participe. Souligne
d’un nouveau trait celles qui sont en plus au génitif.

ypayapevol — éniotalou — BaAAouct — aitolvtog — £BaciAevoa — TIUNOAVTWY

2. Encadre les génitifs absolus avant de traduire les phrases suivantes :

AUTOT¢ mapayyeilw mivelv 6 pdpuakov, Avaykaloviwy TV Apxoviwy. (PLATON, Phédon, 116c)
S e e e e e e
Nuktog 6£ émiyevopeévng, ébaivovto UiV kal &AAatL toAAatl vijooL TAnaoiov. (LUCIEN, Histoire véritable 1, 10)
D e
OUtwc amormAst oikade, kaimep pEoou Xelpwvoc dvtoc. (XENOPHON, Agésias Il, 31)
D e e
‘0 /L 10 Tijv, un $Oovoloncg T TuXNC. (MENANDRE, Sentences, 855)
S e e e e
MponyopeuE TA HEV TOLELY, TA &€ ur) ToLelv w¢ Tod dalpoviou onpaivovtog. (XENOPHON, Mémorables |, 1, 4)
T e e e e e
avaykalw : forcer, contraindre Kaimep : méme npoayopelw : conseiller
anomA£w : faire voile vijoog, ou : I'lle onuaivw : indiquer
apxwv, ovtog : I'archonte vU§, vUKTOG : la nuit ToXN, NG : la chance, la fortune
£ryilyvopal : étre arrivé olkade : a la maison daivw : apparaitre
n6U¢, Néeia, N6V : agréable napayyEA\w : transmettre
XEWMWVY, wvoc : I'hiver Twaw : avoir soif, boire




